

位置优越的赛汗塔拉1955年被划为绿化用地,此后开发商不断加大筹码想要开发,但包头历届政府始终不改初心

一张蓝图守护城中草原60多年

G 民生经济看点

本报记者 李玉波

蓝天、白云、草原,高楼、车流、人群,牛群、鹿群……这些元素组合在一起,构筑成了一幅人与自然和谐共生的画面。

这里是赛汗塔拉草原,位于内蒙古包头。赛汗塔拉西临包头稀土高新区,东临九原区,因为地理位置优越、交通便捷,从来都不缺乏商家的垂青,准备投巨资开发房地产的开发商不断加大筹码,但包头的历任决策者都没有被眼前的利益所诱惑,始终把这片珍贵的城中草原列为标志性惠民工程,坚持60多年不改规划。

从规划到立法

赛汗塔拉又名成吉思汗草原生态园,如今是全国唯一的都市草原,也是亚洲最大的

城中草原。1955年,赛汗塔拉在包头第一版城市规划中就被确定为绿化用地。此后历届包头市委、市政府领导班子都坚持一张蓝图绘到底,始终用心守护着这片翠绿。

据了解,1994年,包头做出了建设赛汗塔拉公园的决定。包头市委、包头市政府非常重视这项园林工程,把它列为包头市21世纪经济发展的重要内容。2001年,包头市委、市政府,开始实施赛汗塔拉的基础设施建设工程,完成园区主环路、门前景区、生态围栏及绿化工程。到2003年底,经过两年的恢复保护和建设,赛汗塔拉生态状况发生了巨大变化,林草之中有大量的野兔、山鸡及各种候鸟,草与树相映构成了天然的疏林草地景观。

为切实守护好这片城中“绿肺”,在2007年《包头市赛汗塔拉城中草原保护条例》的基础上,2014年包头又对该条例进行修订完善,进一步明确了任何人不得侵占、买卖、转让、租赁或者破坏城中草原保护区的绿地,通过地方立法使这片城中草原的保护有了更可靠

的法律保障。

特别是2017年以来,包头市委、市政府坚持“只增绿、不减绿”,对赛汗塔拉城中草原实施提档升级工程,对园区西侧2860亩土地进行整体拆迁,腾出土地全部恢复草原景观,绿地面积由8479亩增加到11279亩,形成了名副其实的万亩城中草原。同时,在原有四道沙河系的基础上,新建两条总长4915.17米的生态水系蜿蜒贯穿其中,重现了赛汗塔拉草原水草共生的自然生态景观;将原有3.7万平方米湖面扩建到7.5万平方米,并新建一处10万平方米景观湖,巩固恢复湖面周边生态环境,进一步丰富了城中草原物种多样性。

一张名片迎接八方来客

“这片城中草原太美丽也太神奇了,这么大的城中草原我还是第一次见到,真的很震撼。”来自四川的游客王伟说,本来以为包头的城中草原只是一片绿地,但是没有想到这片城市包裹中的草原居然和自己向往的草原一样。

赛汗塔拉讲解员伊丽娜出生在内蒙古克什克腾旗草原,大学毕业之后,能歌善舞,会说蒙、汉、日语的她,来到赛汗塔拉工作,成为城市生态建设的传播者、保护者。

“赛汗塔拉城中草原作为以保护生态为主的城市的自然生态景观园区,以浓郁的民族特色和草原风光为依托,将现代都市文明有机融入,在充分展示自然之美的同时,实现都市人回归自然的愿望。”伊丽娜蒙汉两种语言的讲解词,赢得游客们热烈的掌声。

伊丽娜说,每年他们都要接待很多从全国各地涌来的游客,而绝大多数游客在参观后都会对这片城中草原大为赞叹。“我能感觉到初来时他们的平淡以及游玩结束后大家的满足和惊喜,我想这就是赛汗塔拉的魅力。”

赛汗塔拉城中草原作为以保护生态为主的城市自然生态景观园区,通过包头市60多年的生态坚守,已经成为展示城市生态改善的窗口和一张亮丽的旅游名片。

我国股票市场投资者突破1.7亿

中国证券登记结算有限责任公司最新数据显示



商品零售增速今年首次实现由负转正

7月消费市场持续回升向好

本报北京8月20日电(记者北梦原)记者今天从商务部获悉,随着国内疫情防控不断保持向好态势,生产生活秩序总体恢复正常,市场主体活力逐步复苏,扩大内需、促进消费的各项政策措施发力见效,我国消费市场持续回升向好。7月份社会消费品零售总额3.22万亿元,环比增长0.85%,同比降幅连续5个月累计收窄19.4个百分点。

商务部新闻发言人高峰表示,随着援企稳岗、纾困减负和稳定消费等政策措施进一步发力施效,我国消费潜力将不断释放,消费升级持续推进,消费市场有望延续平稳回升态势。

据介绍,7月份消费市场继续向好,商品零售额达2.9万亿元,同比增长0.2%,今年以来增速首次实现由负转正。其中,汽车市场销售明显提升,限额以上单位汽车类商品零售同比增长12.3%,比上月大幅反弹20.5个百分点。

与此同时,网络消费保持高速增长。1~7月全国网络零售额6.08万亿元,同比增长9.0%,比1~6月提高1.7个百分点。服务消费方面,市场加快复苏,住宿、餐饮等行业商务活动指数均高于上月,业务总量有所增加。

高峰表示,由于受新冠肺炎疫情影响,当前居民消费仍然面临一定制约,餐饮住宿等服务消费有所复苏,但回升幅度不及商品零售。7月份餐饮收入同比下降11%,纺织服装、家具家电等非生活必需类消费也尚未恢复至疫情前的水平。

据悉,下一步商务部将在持续推进已出台的促消费政策措施落地见效的基础上,进一步发挥政策促进作用,同时积极搭建消费促进平台,加强地方促消费典型经验的总结推广,充分发挥示范带动作用。

住房和城乡建设部发文:

城市更新改造中要 加强历史文化保护

本报北京8月20日电(记者赵剑影)今天,住建部发文要求,各地在城市更新改造中,加强历史文化保护坚决制止破环行为。

据了解,近期一些地方在城市更新改造中拆除具有保护价值的城市片区和建筑,对城市历史文化价值和特色风貌造成了不可挽回的损失。

住建部要求,各地要加快推进历史文化街区划定和历史建筑确定专项工作,按照应划尽划、应保尽保原则,及时查漏补缺,确保具有保护价值的城市片区和建筑及时认定公布。认定公布后,要及时挂牌测绘建档,明确保护管理要求,完善保护利用政策,确保有效保护、合理利用。

同时,加强对城市更新改造项目的评估论证。对涉及老街区、老厂区、老建筑的城市更新改造项目,各地要预先进行历史文化资源调查,组织专家开展评估论证,确保不破坏地形地貌、不拆除历史遗存、不砍老树。对改造面积大于1公顷或涉及5栋以上具有保护价值建筑的项目,评估论证结果要向省级住房和城乡建设(规划)部门报告备案。

住建部要求各地住建部门要加大指导和监督管理力度,组织市(县)对已经开工的城市更新改造项目开展自查,确保具有保护价值的城市片区和建筑得到有效保护,对发现的问题及时整改。要会同有关部门,落实管理责任,在城市更新改造中加强历史文化保护传承工作,切实做到在保护中发展,在发展中保护。对不尽责履职、保护不力,造成历史文化遗产价值受到影响的领导干部、主管人员和其他直接责任人员,要予以问责。

办税体验更优化 汇算办理更高效

首次个税汇算频获点赞

本报讯(记者周怿)日前,我国首次个人所得税年度汇算工作顺利结束。记者在采访中发现,这次个税汇算在让数千万自然人纳税人收获了个税改革“红包”的同时,也于便捷、高效中彰显了国家税收治理能力的提升,是税收治理能力向现代化迈出的坚实一步。

由于我国刚开始建立综合与分类相结合的个税制,大部分自然人纳税人在此之前甚少“打理”自己的税务事务,对“汇算”没什么概念,甚至担心不会操作。科学简化的税制设计,为他们打消了这一顾虑,保障了首次个税汇算的成功实施。

北京某医院财务人员徐女士表示,单位里有上千人需要进行个税汇算,人员年龄跨度大、收入结构复杂,汇算开始前自己心理压力非常大。如今个税计税方式简单,申报更是实

现“一表集成”,医院上千名员工在辅导下自行完成了汇算,大大减轻了财务人员的负担。

首次个税汇算工作中,以信息化为支撑的申报方式大大提高了汇算效率。尤其是个税APP申报和网页申报,通过智能化菜单方式,将复杂的政策规定和征管要求转化为便于纳税人理解的操作指引,同时自动计算出应补或应退税款,为纳税人带来办税便利。

“用手机APP,1分钟就能轻松搞定个税汇算,不仅操作方便,工资组成和缴税情况还一目了然。”湖北省通城县人民医院护士刘燕为个税APP带来的便捷体验点赞。

异地受理、数据流转、属地审批、证照寄递

浙江食品经营许可审批业务跨区域“全省通办”

办

据悉,食品经营许可跨区域“全省通办”将按照“异地受理、数据流转、属地审批、证照寄递”工作模式开展,首批推行事项为食品经营许可新办。今后申请人可按就近原则到全省范围内任一县级市场监管审批窗口(以下简称“受理机关”)提出食品经营许可申请,提交申请材料。受理机关工作人员选择“全省通办”进行受理,出具受理通知书。随后,依托食品经营许可登记平台,受理后的许可申请信息和材料将自动流转至属地市场监管部门审批窗口(以下简称“审批机关”)。审批机关在收到网上受理信息后,第一时间进行审批、制证,并通过邮寄方式将许可证寄送给申请人。

目前,浙江省市场监督管理局已根据列入跨区域“全省通办”事项受理、审批标准全省统一的原则,梳理制定“全省通办”操作规范,确保“全省通办”事项受理条件、申请材料、审查要点等符合全省统一规范要求,实现一次提交全省通办。

同时,浙江各地许可审批机关还对纳入通办的事项提供对外咨询、协调对接、代办帮办等服务。依托许可审批系统,通过建立全省各许可机关间电话沟通、网络交流等多渠道信息互通机制,实现“受理机关”和“审批机关”信息时时互通,工作双向反馈,及时会商解决企业群众办事中遇到的问题,切实提高食品经营者办事便利度和满意度。

修路能给贫困地区带来什么?

本报记者 杜鑫

“要想富,先修路”“道路通,百业兴”“脱贫攻坚,交通先行”。这些耳熟能详的俗语都显示了交通在脱贫攻坚工作中的重要作用。

那么,修路究竟能给贫困地区带去什么?在国新办近日举行的新闻发布会上,几位交通运输行业扶贫干部和典型代表分享了他们的经历和认识。

“从县城到赣州市不到200公里的距离,在2013年之前,去一趟需要起早摸黑、翻山越岭,用1天的时间。”来自交通运输部法制司的罗洪波,2016年至2018年3月,任江西省赣州市安远县委副书记,他表示,对口支援工作以来,安远县高速公路实现了零的突破,目前已经形成了北上南昌、南下广东、东出福建、西

进湖南的高速公路大通道。如今,安远在推介旅游时常用一句广告词:安远不远,景在眼前。

基础设施的改善给百姓出行带来了看得见的实惠。湖北恩施土家族苗族自治州建始县龙坪乡店子坪村党支部书记王光国介绍,在他的记忆中,店子坪村在绝壁小道上,有一些老百姓摔下河谷,先后有7人被夺去了生命。如今,店子坪村实现了户户通、村村通。

路修好了,村容村貌也跟着发生了根本性变化。“我们原来是土坯房,现在由于交通的便利,老百姓建起了别墅,生产生活环境得到了大大的提升。”王光国举例说,村里在外打工的周琼,听说家乡路修好了,回村后开了一个农家乐,每年收入比原来增加5万多元。

“以前县里的青壮年劳动力出门打工,县

里基本上没有什么人气,很多村变成了‘空心村’。”罗洪波说,随着交通的发展,企业增多,用工量也增多了,大量的青壮年劳动力回到了自己的家乡。

“从外地过来的亲戚、朋友包括游客,在村里与村民沟通、交流,甚至合作变得更多了,大家思想上更加开明。”吕怡达来自交通运输部中国海上搜救中心,2017年9月9日到2019年9月18日,他在四川省阿坝州黑水县芦花镇热拉村担任驻村第一书记。他说,修路还带来了更多思想上的交流和碰撞。

王光国对此也表示认同,原来村子很封闭,随着交流越来越多,思想越来越开放,现在一些村民晚上跳舞、唱歌,其乐无穷。

路通了,产业之路也随之搭建起来。“先

进的农业生产地区的种养殖技术、农业机械以及饲料、生产资料到村里都非常方便,支撑了高山养殖风尾鸡和大规模养殖黑水牛等产业的发展。”吕怡达说,路通了,创业的机遇更多了。

罗洪波表示,交通的发展带来最实际的一个变化就是物流成本的降低,农产品对物流成本的销售非常敏感,物流成本降低直接促进了电商发展。目前,安远县有1800余家电商,而这些电商的从业人员60%都是大学毕业生或者是返乡创业的青年。2019年,全县电商的营业收入达到了20亿元,电商扶贫的产业覆盖了80%的乡镇和32%的贫困农民。

“这样一个数字可以说明交通发展能够集聚人气和财气。”罗洪波说。

本报地址:北京市东城区安德路甲61号 邮政编码:100718 定价:全年352元 每季88元 2月 29.26元 其余月 29.34元 零售:逢4版 0.56元 逢8版 1.12元 广告经营许可证京东工商广字0184号 工人日报社印刷厂印刷